Exercices CM2 di vendredi 24 avril

Grammaire :

* Classe les mots et groupes de mots
soulignés dans le tableau.

S |

| sujet COD

- Complément
de phrase

a. Au milieu du tumulte survinrent

les pompiers.

b. Vous laisserez les bottes et les cirés mouillés
dans |'entrée.

c. Ma grand-mére était couturiére et cousait
de jolies robes.

d. Pourquoi as-tu mis les fruits dans le
réfrigérateur ?

e. La directrice leur a donné une punition.

f. Patiemment, la maitresse |uj a réexpliqué
la lecon.

a * Recopie les phrases en supprimant
les compléments de phrase.

a. Ma mere répare mon vélo dans |e garage.
b. Dés |'atterrissage de l'avion, les passagers
recuperent rapidement leurs bagages.

<. Dans la salle de cinéma, les spectateurs
regardent le film en silence.

d. Ce soir, nous mangerons des crépes
au fromage.

“* Recopie les phrases. Souligne en bleu
les compléments de phrase et en rouge
les compléments de verbe.

2. Aprés un long voyage, nous avons vy |a mer.
B.Une cigogne a fait son nid sur |e toit de
notre maison au printemps dernier.

<. Apres le cours de peinture, les élaves
nettoient soigneusement leurs pinceaux

d. Mon grand-pére fait to :

us les jours une s;
¢ £ o
apres le déjeuner. sieste

COIl, COD = compléments de verbes et CC= Compléments de phrases.



Mathématiques :

Quelle opération devras-tu utiliser pour résoudre les problemes suivants ?

Attention, on ne vous demande pas de résoudre les problémes, seulement d’indiquer

I'opération qu’il faudra utiliser pour le résoudre (pour cela utilise le tableau donné en

fin d’exercice).

1. Je pense a un nombre. Je lui ajoute 25 et je trouve 80. Quel est ce nombre ?

2. Une piste de stade olympique a une longueur de 400 m. Combien de tours devront
faire les coureurs du 10 000 m ?

3. Sur un circuit de train miniature, emboite bout a bout 12 rails droits de 25 cm

chacun. Quelle sera la longueur totale du parcours ?

4. Si jachéte une chemise a 30,50 €, il me reste 8 €. Quelle somme avais-je a ma

disposition ?

5. Un cultivateur a récolté 1 045 kg de pommes. Il les expédie dans des cageots.
Chaque cageot contient 26 kg de pommes. Quel est le nombre de cageots pleins ?

6. Pour son anniversaire, Anne invite 18 amies. Elle compte 3 bouchées en chocolat

pour chacune. Combien doit-elle en prévoir ?

7. Anna offrira aussi a chacune de ses 18 amies une bouteille de jus de fruit. Elles

sont vendues par lots de 4 bouteilles. Combien de lots doit-elle acheter ?

8. Mon pére, représentant de commerce, reléeve son compteur kilométrique chaque
matin.
LUNDI : 27 843 km SAMEDI : 28 790 km

Quelle distance a-t-il parcourue dans la semaine ?

Une addition Une soustraction Une multiplication Une division




